

opusdei.org

教宗方濟各談到四旬期

以下是教宗的2023年四旬期文告、2023年主持聖灰禮儀和2022年四旬期的三鐘經活動。

2023年2月25日

四旬期文告

2023年四旬期文告：四旬期的刻苦——同道偕行的歷程。瑪竇、馬爾谷和路加三部福音都不約而同地敘述了耶穌顯聖容的故事。從福音的記載，

我們看到耶穌因為門徒對祂不了解所產生的反應。事實上，在更早之前，主耶穌和西滿伯多祿之間，曾經發生嚴厲和強烈的爭執。伯多祿在宣示他承認耶穌是基督、是天主子之後，卻拒絕接受耶穌所作出祂受難和被釘死的宣告。於是，耶穌嚴厲地斥責他說：「撒穀，退到我後面去！你是我的絆腳石，因為你所體會的，不是天主的事，而是人的事」（瑪十六23）。接著，「六天以後，耶穌帶著伯多祿、雅各伯和他的兄弟若望，單獨帶領他們上了一座高山。」（瑪十七1）

2022年四旬期文告

2021年四旬期文告

2020年四旬期文告

教宗主持聖灰禮儀：灰燼提醒我們認識自己的真相

教宗方濟各2023年2月22日下午在羅馬聖女薩比娜大殿主持聖灰禮儀彌撒，開啟禮儀年度的四旬齋期。他在講道中說，在四旬期開始的禮儀中，將灰燼灑在信友額頭上的儀式標誌著我們“回歸天主旅程”的開始。撒聖灰是一個提醒，它提醒我們要認識人生的真相，並回歸天主和我們的弟兄姊妹。

2022年四旬期的三鐘經活動

四旬期第一主日

四旬期第二主日

四旬期第三主日

Vatican Media

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/article/
Jiao-Zong-Fang-Ji-Ge-Tan-Dao-Si-Xun-
Qi/](https://opusdei.org/zht/article/Jiao-Zong-Fang-Ji-Ge-Tan-Dao-Si-Xun-Qi/) (2026年2月2日)